
 43 

DESLUȘEȘTE HARTA CERULUI ÎNSTELAT! 

Florina POPA DUMȘE

 

Key words: astronomy book, Editura Casa, stars and constellations, The Moon, the sky. 

 Întotdeauna am fost fascinată de cerul nopții, de frumusețea și măreția sa, lăsându-mă 

cucerită de a sa strălucire mereu diferită și surprinzătoare, având o capacitate fantastică de a instala 

în sufletul meu un puternic sentiment de liniște și siguranță. 

 Pot declara că sunt una dintre persoanele pentru care să privească cerul nopții reprezintă o 

adevărată terapie prin care se dobândește starea de pace, urmată de un somn profund și odihnitor. 

 Regina nopții, Luna, are marea calitate de a se reinventa constant, oferind o punere în scenă 

demnă de cuprins cu ochii minții și ai inimii, fiind un adevărat model de frumusețe sclipitoare 

pentru fotografi și subiect de analiză amănunțită pentru pasionații de astronomie, fie ei profesioniști 

sau amatori. 

 

 

Figura nr. 1 – Fazele Lunii
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 Cu grandoarea și misterul său, Luna parcurge cele patru faze, precum într-un concurs de 

frumusețe cu ținute pentru diferite ocazii, culminând cu rochia de gală pe care astrul nopții o 

îmbracă mult mai rar, sub forma eclipselor totale, în 27 iulie oferind cea de-a doua reprezentație din 

acest an. 

 În paginile cărții ,,Stele și constelații pe înțelesul tuturor’’, a autorului Klaus M. 

Schittenhelm, publicată anul trecut la Editura Casa, în secțiunea dedicată Lunii este prezentat 

calendarul eclipselor totale și parțiale până în anul 2023. 

 Pe lângă eclipsa totală de Lună, perioada verii va aduce numeroase constelații pe care le 

vom putea descoperi și admira pe bolta cerească. 

 Printre cele care se vor perinda pe cerul înstelat al verii se numără și Constelația Lebăda.

 Făcând parte din coada Lebedei, Deneb este cea mai strălucitoare stea din această constelație 

și una dintre cele mai strălucitoare 25 de stele de pe cer. 

 Steaua Albireo formează capul Lebedei, fiind una dintre cele mai frumoase stele duble care, 

cu ajutorul telescopului, oferă o priveliște uimitoare. 

 Cerul înstelat prezintă un adevărat spectacol la care fiecare dintre noi poate ocupa un loc de 

cinste. 
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Figura nr. 2 – Constelaţiile cerului de vară
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Figura nr. 3 – Constelația Lebăda
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 Cartea "Stele și constelații pe înțelesul tuturor" oferă harta prin care să înțelegem acel 

spectacol, precum și datele exacte când reprezentațiile au loc pe cerul nopții, fiind un adevărat ghid 

pentru pasionații de astronomie, reușind să ofere, totodată, captivante legende și povești și 

informație de calitate care să îmbogățească cultura generală a întregii familii.
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,,După ce globul roșu-sângeriu al Soarelui se ascunde în spatele orizontului și cornul Lunii 

strălucește pe cerul albastru ca oțelul, apar pe rând și primele stele. Nu pierdeţi vremea, începeţi 

observațiile! Nu înainte însă de a ţine cont de câteva sfaturi. 

 În timpul iernii, la ora 18 este deja suficient de întuneric pentru a observa stelele, în schimb, 

în timpul verii trebuie să așteptați până aproape de ora 23, pentru a recunoaște pe cer mai mult decât 

doar pe cele mai strălucitoare stele. În această carte, pentru a reține ușor ora pentru care sunt 

valabile instrucțiunile de identificare a constelațiilor, toate hărţile stelare au fost întocmite la ora 23, 

într-o zi situată la mijlocul lunii respective. Dacă veţi face observațiile cu o oră mai devreme sau 

mai târziu, datorită mişcării de rotaţie a Pământului, bolta cerească s-a deplasat deja într-o oarecare 

măsură, iar constelațiile s-au rotit și ele. În acelaşi mod, datorită mişcării de rotaţie a Pământului în 

jurul Soarelui, imaginea cerului înstelat observat la aceeaşi oră la începutul lunii, diferă de cea de la 

sfârşitul lunii.
4
 

 Cunoscând toate aceste aspecte, nu ne rămâne decât să ne lăsăm cuceriți de spectaculoasele 

reprezentații pe care cerul înstelat ni le oferă în fiecare anotimp. 
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DISCOVER THE MAP OF THE STARRY SKY! 

 
The starry sky offers an amazing show where everybody is invited and can take an honorable 

seat.  

The book "Stars and Constellations for Everyone" offers us a map that helps us to understand 

this show and find out the exact dates when the best numbers take place. The book is a guide for the 

fans of astronomy, providing scientific information, but also captivating stories and legends, all to 

enrich the general knowledge of the whole family.  
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